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TURZOV� TURZOV� TURZOV� 

Vážení spoluobčania,
dovoľte mi, aby som Vás srdečne 

pozdravil a  prihovoril sa k  Vám na 
začiatku nového roka 2020. Áno, len 
pred pár dňami sme všetci spoločne 
zasadli za štedrovečerný stôl a prežívali 
sme najkrajšie sviatky roka, ktorými sú 
bezpochyby Vianoce.

Boli to sviatky plne láskavosti, po-
rozumenia, spokojnosti a srdečnosti. 
Prežívali sme chvíle, v  ktorých sme 
mali jedinečnú príležitosť zamyslieť 
sa a bilancovať končiaci rok.

Z  pohľadu nášho mesta môžeme 
spokojne konštatovať, že to bol rok 
veľmi úspešný. Vykonali sme pre mesto 
a jeho občanov veľa prospešného. 
Môžem spomenúť to najdôležitejšie. 
Komplexne sme zrekonštruovali bu-
dovu mestského úradu a  priľahlých 
objektov hasičskej zbrojnice v celkovej 
výške investícii bezmála 800 000.- eur. 
Začali sme s výstavbou cyklochodní-
ka v  smere do mestskej časti Vyšný 
koniec, pričom jeho dokončenie bude 
v letných mesiacoch roku 2020. Keďže 
je popri tom budované aj nové pou-
ličné osvetlenie celková investícia do 
tejto stavby predstavuje čiastku okolo 
1,5 milióna eur.

V roku 2019 sa nám podarilo zre-
alizovať aj veľké množstvo menších 
projektov.

Rekonštrukcie viacerých miestnych 
komunikácií v hodnote 150 000.- eur, 
chodníky v  mestskej častí Závodie 
a v mestskej častí Hlinené v hodnote 
80  000.- eur. Prístrešok pri dome 
smútku, drevene pergoly a iné drobné 

prístrešky na drevené sochy v hodnote 
30 000.- eur. Svojpomocne, s pracov-
níkmi Mestského podniku služieb, 
sme vykonali veľa drobných, ale pre 
občanov prospešných vecí. Môžem 
spomenúť, rozšírenie parkovacích 
miest, úpravu a  výsadbu zelene, vy-
budovanie novej autobusovej zástavky 
Turzovka Benzinol, rekonštrukčné 
práce na budove MPS.

Takto sme zrealizovali práce v roku 
2019 za takmer 1,5 milióna eur, čo 
nemá v  novodobej histórií mesta 
obdobu. Okrem tohto sme nezabudli 
modernizovať komunálnu techniku, 
ktorá bude slúžiť na letnú i  zimnú 
údržbu komunikácií a zelene. Zakúpili 
sme nový najvýkonnejší Traktor zn. 
Kubota so všetkým príslušenstvom /
aj snežnou frézou/ za 100  000.- eur. 
Univerzálny viacúčelový zametací  
stroj  za 140 000.- eur.

Sú to veľmi veľké investície, ktoré 
by si však mesto zo svojich vlastných 
zdrojov nemohlo dovoliť. Boli sme 
úspešní vo viacerých projektoch � -
nancovaných vládou SR alebo Európ-
skou úniou a  tak sme mohli uvedené 
zrealizovať.

Okrem materiálnych vecí sme 
zreformovali naše školské zariadenia, 
ktoré boli rozdrobené, bez jednotného 
riadenia. Vytvorili sme jeden subjekt, 
kde budú jednotlivé súčasti navzájom 
spolupracovať a  vedenie školy bude 
koordinovať výchovu našich detí 
od nástupu do školy, cez záujmové 
činnosti až do ukončenia vzdelávania 
na základnej škole. Pevne verím, že 
výsledky tejto reformy sa po zabehnutí 
prejavia  k  spokojnosti  pedagógov, 
žiakov i rodičov.

Okrem pozitívnych vecí muse-
la samospráva riešiť i  nepopulárne 
opatrenia. Tak ako všetky samosprávy 
na Slovensku, aj naše mesto postihli 
úpravy zákonov, ktoré prenášajú na 
samosprávy väčšiu � nančnú záťaž. Či 
už sú to plošné navyšovania platov 
všetkých zamestnancov v  školstve, 
v  samospráve, ako aj rapídne kaž-
doročné navyšovanie poplatkov za 
ukladanie komunálnych odpadov na 
skládky a  pod. Sú to veľké náklady, 
ktoré musí mesto pocítiť pri tvorbe 
rozpočtov na nasledujúce roky.

Aj preto musela samospráva pri-
stúpiť k zvýšeniu daní a poplatkov za 
komunálny odpad. Musím podotknúť, 

že tieto dane a poplatky neboli navy-
šované v  našom meste už najmenej 
10 rokov. Mesto zo svojich zdrojov 
doplácalo na tieto činnosti.

Môžem Vás však uistiť, že všetky tie-
to zdroje budeme investovať uvážene, 
pre zlepšenie života v  našom meste. 
Musíme si uvedomiť, že podobné vý-
zvy nás budú sprevádzať aj do budúc-
na, preto musíme začať všetci od seba 
a začať sa správať zodpovedne, ekolo-
gicky, v súlade s požiadavkami tejto 
doby. Menej produkovať a zhodnoco-
vať čo najviac odpadu separovaním. Sú 
na to v meste vytvorené podmienky, 
budeme ich ešte vylepšovať, len je to 
potrebné dodržiavať a plniť.

Vážení spoluobčania,
v  tomto roku chceme pokračovať 

v  rozrobenej práci, dokončiť cyk-
lochodník, modernizovať školské 
objekty, rekonštruovať miestne komu-
nikácie. V týchto dňoch sme obdržali 
rozhodnutie Ministerstva pôdohos-
podárstva a  rozvoja vidieka, že nám 
boli schválené � nančné prostriedky 
vo výške 1 254 000.- eur na výstavbu 
dlhoočákavaného zariadenia pre se-
niorov, ktoré budeme stavať v mestskej 
časti Vyšný koniec. Myšlienok a záme-
rov máme ešte veľa. Podnikáme všetky 
kroky k tomu, aby sme sa tu my všetci 
cítili dobre a  aby návštevníci nášho 
mesta odchádzali vždy spokojní.

V  závere mi dovoľte poďakovať sa 
všetkým, ktorí akoukoľvek formou 
a mierou prispeli k zveľadeniu nášho 
mesta, obohateniu jeho kultúrneho 
a duchovného života, pretože budúc-
nosť nášho mesta je v našich rukách. 
Osobitne chcem poďakovať poslancom 
MsZ, bez ktorých by sa dobré veci ne-
podarili a taktiež v neposlednom rade 
zamestnancom mesta a pracovníkom 
MPS, ktorí sa podieľali na samotnej 
realizácií, či už priamo alebo za úrad-
níckym stolom. To len dokazuje, že 
tímovou prácou a odhodlaním môže-
me kráčať dopredu k spokojnosti nás 
všetkých.

Vážení spoluobčania,
do nového roku 2020 Vám prajem 

viac krajších dní ako tých horších, 
viac lásky ako nenávistí, viac hojnosti 
a radosti ako smútku a trápenia. Pev-
né zdravie a veľa úspechov v osobnom 
i pracovnom živote.

Mesto Turzovka vyberá miestne 
dane a  miestny poplatok v  zmysle 
zákona č. 582/2004 Z.z. o miestnych 
daniach a  miestnom poplatku za 
komunálne odpady a  drobné sta-
vebné odpady v  znení neskorších 
predpisov a v súlade so Všeobecne 
záväzným nariadením mesta č. 
8/2019.

Uvedené VZN, bolo prijaté na mest-
skom zastupiteľstve 12. decembra 

2019, s  účinnosťou od 1.1.2020. 
Sadzby daní a  poplatkov sa oproti 
minulému roku zmenili. Samosprá-
va musela pristúpiť k  ich zvýšeniu, 
nakoľko za posledné obdobie došlo 
k zvyšovaniu  kompetencií a povin-
ností pre mestá vyplývajúce z úpravy 
zákonov. Ide napr. údržbu chodníkov 
v zimnom období, zvyšovanie miezd 
vo verejnej správe a v školstve, obedy 
zadarmo, rekreačné poukazy. Taktiež 
ide o rapídne zvýšenie poplatkov za 

uloženie odpadu na skládku. 
So zmenami v poplatkoch a sadz-

bách na rok 2020 budú občania infor-
movaní pri platení poplatku za odpad 
v  mesiaci január 2020, prípadne sa 
môžu s nimi oboznámiť na webovej  
stránke Mesta Turzovka.

Poplatok za odpad musia podnika-
telia a  obyvatelia rodinných domov 
zaplatiť v  termíne do 31. januára 
2020 a to v hotovosti alebo platobnou 
kartou na Mestskom úrade Turzov-

ka – Klientske centrum v úradných 
hodinách.

Občania bytových domov, ktorí 
chcú požiadať o  zníženie poplatku, 
musia doložiť náležité potvrdenia. Do 
konca januára musia podať daňové 
priznanie k dani z nehnuteľnosti  aj 
všetci, ktorí nadobudli nové pozem-
ky, stavby alebo byty v  roku 2019, 
prípadne im z  pôvodného majetku 
ubudlo alebo nastali iné zmeny.

Majitelia psov budú platiť daň za 

psa na rok 2020 v rozhodnutí spolu 
s daňou z nehnuteľnosti. V prípade, 
že v domácnosti pribudol nový psík 
je potrebné zaradiť ho do evidencie 
psov podaním daňového priznania 
do 31. januára 2020. Majiteľ obdrží  
pre psa registračnú známku.

Za nepodanie priznania alebo 
nesplnenie povinnosti nepeňažnej 
povahy mesto Turzovka ako správca 
dane môže uložiť pokutu od 5 do 
3000 €.

Vianočné trhy  s pestrou ponukou, 
dobrou hudbou a veselou náladou

PRÍHOVOR PRIMÁTORA MESTA 
JUDR. ĽUBOMÍRA GOLISA

Vianočné trhy a Turzovský kermaš 
sa v našom meste každoročne tešia veľ-
kej obľube. Pre mnohých je to miesto 
na stretnutie s priateľmi a známymi, 
na ktorých nie je po celý rok čas. Je 
to priestor, kde si môžete dovoliť 
zhrešiť a pochutnať si na domácich 
špecialitách, teplom grogu, medovine, 
či hriatom.

Konali sa 20. a 21. decembra 2019 
na pešej zóne pred  zrekonštruovaným 
mestským úradom. V piatok 20. decem-
bra  Vianočné trhy a Turzovský kermaš 
otvoril svojim príhovorom primátor 
mesta JUDr. Ľubomír Golis spolu so 
svojou zástupkyňou  MUDr. Vierou 
Belkovou. Po ňom sa na pódiu predsta-
vili žiaci zo základnej umeleckej školy, 
detská folklórna skupina Bukovinka a  
ženská folklórna skupina Turzovanka. 
Večer k výbornej predvianočnej nála-

de prispeli domáce hudobné skupiny 
System Two a Eso.

V sobotu 21. decembra začal program 
vystúpením ľudovej hudby Gernátov-
ci. Po nich sa predstavili Seniorky z 
Turzovky, skupina Dúha z Jednoty dô-
chodcov, heligonkár Adam Gajdičiar, FS 
Nevädza z Korne, Muzička spod Grúňa 
z Vysokej nad Kysucou a FS Vigľašanka. 
Program vianočných trhov ukončila 
Kysucká vrchárska heligónka. Program 
už tradične moderoval Ivan Gajdičiar.

Počas trhov nechýbala bohatá po-
nuka remeselníkov a stánkov s rôznym 
tovarom, mäsových výrobkov a špecia-
lít, frgálov, oblátok a pod.. Hlavne však 
vládla príjemná predvianočná atmosfé-
ra, pohoda a dobrá nálada.

Mesto Turzovka ďakuje všetkým, 
ktorí akýmkoľvek spôsobom prispeli k 
úspešnému priebehu Vianočných trhov 
a Turzovského kermaša.

Podnikateľské subjekty a rodinné domy musia 
poplatok za odpad zaplatiť do konca januára 2020
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Na poslednom mestskom za-
stupiteľstve v  minulom roku 12. 
decembra poslanci schválili nové 
Všeobecne záväzné nariadenie č. 
7/2019 o nakladaní s komunálnymi 
odpadmi a s drobnými stavebnými 
odpadmi na území mesta Turzovka. 
Dochádza v ňom k  zmenám v  sys-
téme zberu a  prepravy zmesových 
komunálnych odpadov na území 
mesta Turzovka. Vyberáme tie naj-
podstatnejšie.

V  kategórii rodinných domov 
v množstvovom zbere došlo k zmene 
v kategorizácií „ počet osôb – objem 

zbernej nádoby – frekvencia vývo-
zov zberných nádob“, bez závislosti 
od druhu vykurovania. Pre rodinné 
domy sa stanovujú 3 kategórie, pri 
ktorých sa bude vychádzať z evidencie 
obyvateľstva rodinných domov. Prvá 
skupina je pre 1 – 3 členné domácnos-
ti, pre ne je určený vývoz 1 x mesačne 
a 120 l zberná nádoba. Druhá skupina 
je pre 4-5 členné domácnosti, vývoz 
bude s  dvojtýždňovým odstupom 
a 120 l zberná nádoba. Tretia skupina 
je pre 6 a viac členné domácnosti, vý-
voz bude s dvojtýždňovým odstupom 
a 240 l zberná nádoba. Zberné nádoby 
pre všetky skupiny rodinných domov 

zabezpečí mesto. Občania rodinných 
domov zaradení do tretej skupiny po 
úhrade poplatku za komunálny odpad 
v  mesiaci január 2020 v  klientskom 
centre dostanú protokol o zbernej ná-
dobe, ktorú si vyzdvihnú na zbernom 
dvore, prípadne  vymenia za väčšiu. 

Doposiaľ občania mali možnosť 
modrej nálepky – 30 vývozov, táto 
možnosť sa ruší. Tieto domácnosti 
budú začlenené podľa počtu oby-
vateľov s  trvalým pobytom na danú 
domácnosť do príslušnej kategórie.

V  schválenom VZN sa upravu-
je približovanie zberných nádob 
s  komunálnym odpadom. Zberová 

spoločnosť, ktorá na našom území 
vykonáva zber a prepravu zmesových  
komunálnych odpadov bude povinná 
pred vývozom približovať zberné 
nádoby k  určenej zvozovej trase. Po 
vyprázdnení si každý pôvodca odpadu 
vráti svoju zbernú nádobu na pôvodné 
miesto. 

Triedený zber zložiek komunálneho 
odpadu od právnickej osoby a  od 
podnikateľa bude realizovaný na ich 
náklady, na základe osobitnej zmluvy 
so Zberovou spoločnosťou, podľa plat-
ného cenníka príslušnej spoločnosti. 

Na území mesta v  celoročne ne-
dostupných lokalitách je zavedený 

paušálny objednávkový systém zberu 
a  prepravy komunálnych odpadov 
prostredníctvom veľkoobjemových 
kontajnerov, počet týchto lokalít sa 
upravuje. Domácnosti, v  ktorých 
dochádza k  zrušeniu tohto spôsobu 
zberu a prepravy ( VOK-ov), budú za-
bezpečené zbernými nádobami a zber 
a  prepravu bude vykonávať Zberová 
spoločnosť. 

U  ostatných kategórií domácností 
v meste Turzovka nedochádza v sys-
téme nakladania s  komunálnymi 
odpadmi a  drobnými stavebnými 
odpadmi k  žiadnym podstatným 
zmenám.

Spoločnými silami sa nám poda-
rilo v  utorok 17. decembra 2019 
zrealizovať na našej základnej škole 
vianočné trhy. Hoci sa táto akcia rea-
lizovala prvýkrát, žiaci, rodičia, starí 
rodičia, pedagógovia, nepedagogickí 
zamestnanci, poslanci mestského za-
stupiteľstva, primátor mesta i ostatní 
priatelia školy vytvorili jedinečnú 
predvianočnú atmosféru.

Na tento výnimočný deň sa profesio-
nálne pripravovali nielen remeselníci, 
zanietenie bolo badať i  na prácach 
detí, ktoré ponúkali krásne výrobky. 
Neodmysliteľnou súčasťou trhov bol 
i punč, ktorého bolo stále akosi málo, 
ale aj vystúpenia detí v podobe kolied, 
piesní, básní, vinšov. 

Úprimne ďakujeme všetkým, ktorí 
prišli, podporili naše úžasné deti, 
prispeli nákupom i � nančne nielen na 
charitatívne účely, ale i žiakom našej 
základnej školy. 

 Mgr. Zuzana Mozoliková

Ešte 14. decembra pripravilo Cen-
trum voľného času v Turzovke a detská 
folklórna skupina Bukovinka pre deti 
bohatý program. Už od 9.00 hod. sa 
uskutočnilo spoločné stretnutie s ba-
bičkami, na ktorom si spoločne uvarili 
Vianočnú kysuckú kapustnicu, akú 

jedávali na Vianoce ony, keď boli malé.
Po ňom CVČ zorganizovalo wor-

kshop  - tvorivé dielne, kde si deti 
vyzdobili a vymaľovali Vianočné gule 
a vytvorili ozdoby na stromček. 

Podujatia sa uskutočnili s � nančnou 
podporou Nadácie COOP Jednota.

Centrum voľného času sa už po 
siedmy krát zapojilo do projektu 
Nadácie Tesco: „ Vy rozhodujete, my 
pomáhame.“ Projekt pod názvom 
„Túlavý autobus - poznávame krajiny 
Európskej únie,“ chcú využiť počas let-
ných prázdnin. Zaradený je medzi tri 

najlepšie v regióne  a v  2. kole hlaso-
vania v mesiaci január 2020 rozhodnú 
o víťazovi  hlasy zákazníkov – rodičov, 
starých rodičov, priateľov. CVČ vopred 
ďakuje občanom za podporu  v miest-
nom hlasovaní.

 Mgr. Anna Veselková 

Mesto Turzovka aj v  tomto roku 
vydalo nový stolový kalendár na rok 
2020. Okrem  dôležitých informácií, 
kontaktov, kultúrno - spoločenských 
a  športových podujatí sa v  ňom na-

chádza aj nový kalendár zvozu pre rok 
2020. Občania, ktorí ešte neobdržali 
stolový kalendár, si ho môžu prevziať  
v Klientskom centre Mestského úradu 
v okienku „Informácie“. 

Schválené VZN o nakladaní s komunálnym odpadom prinesie 
zmeny najmä pre obyvateľov v rodinných domoch

Vianočné trhy 
na základnej škole

Deti v CVČ sa pripravovali na Vianoce

Podporte projekt centra voľného času

Mesto vydalo nový kalendár na rok 2020

Miestny poplatok za komunálne odpady a drobné stavebné odpady 
pre rok 2020

Rodinné domy

Počet osôb v RD 1-3 osoby

110 l 
Červená nálepka 
12 vývozov ročne

46,20 €

120 l
Červená nálepka 
12 vývozov ročne 50,40 €

Počet osôb v RD 4-5 osôb

110 l 
Zelená  nálepka 
26  vývozov ročne

100,10 €

120 l 
Zelená  nálepka 
26 vývozov ročne

109,20 €

Počet osôb v RD 6 osôb a viac
240 l 
Zelená nálepka
26 vývozov ročne

163,80 €

Bytové domy

Počet osôb 1 2 3 4 5
Výška ročného 
poplatku 27 € 54 

€
81 
€

108 
€

135 
€

Celoročne 
neprístupné 
lokality

27 €/ rok/ osoba

Lokality osadené 
celoročne VOK 27 €/ rok/ osoba

Chatár 27 €/ rok/ osoba


